

**Анализ кружковой работы
по ЧСОШ № 1 им. В.Я.Захарченко
за 2020-2021 учебный год**

В школе существует и активно функционирует система дополнительного образования, целью ее является гармоничное развитие личности каждого ребенка соответственно ее интересам и наклонностям. В нашей школе ведется работа по пяти направлениям:

- научно-познавательное
- художественно-эстетическое
- психологическое
- физкультурно-спортивное

Дополнительное образование - условие для личностного роста, социализации личности воспитанника, которое формирует систему знаний, обеспечивает сочетание видов досуга с различными формами образовательной деятельности, формирует дополнительные умения и навыки в опоре на основное образование.

В качестве руководителей кружков в этом учебном году работали 5 педагогов.

В школе действуют 6 различных кружков:

- 3 кружка физкультурно-спортивного профиля,
- 1 - художественно-эстетического,
- 2 кружков научно-познавательного.

Работа педагогов дополнительного образования направлена на систематическое обновление содержания дополнительного образования, его программ (имеют все педагоги), методик; включение в систему одаренных и детей, требующих повышенного педагогического внимания.

Сеть кружков и секций позволяет вовлечь всех желающих в творческую и интеллектуальную деятельность, что обеспечивает всестороннее развитие детей и подростков.

Фактический охват учащихся кружковой работой составляет 55% (61 учащихся, занимающихся хотя бы в одном кружке).

В данной системе получают дополнительное образование учащиеся среднего и старшего звеньев.

В 2020-2021 учебном году продолжил свою деятельность кружок «Умелые ручки» (руководитель Маняхина С.Ю) Работа ведется стабильно творческая, объединению второй год. Контингент сохранен. Результаты работы педагога и детей мы видим на постоянно действующих выставках технического творчества.

Участники кружка «Акварелька» (руководитель Исмаилова А.), «Мурас», (руководитель Джумашева Э.Д.), теоретически изучают различную информацию, проводят различные открытые мероприятия.

Спортивные подвижные игры объединили детей в команды. Воспитанники спортивных секций «Шашки, шахматы» (руководитель Насирдинов М.Н. «Волейбол» (руководитель Осмонкулов А.Ч.) активно участвуют в районных соревнованиях и приносят школе призовые места.

В итоге, в связи с профессионализмом руководителей кружков и высокой мотивацией детей, наблюдается стабильная посещаемость.

Среднемесячная посещаемость кружков учащимися – 85-90 %.

Целью функционирования системы дополнительного образования в следующем году является продолжение развития существующих направлений данной системы, увеличение объединений дополнительного образования за счет платных образовательных услуг. Создать условия для реализации личности ребенка – задача не только руководителей кружков, но и классных руководителей, которые занимались диагностикой интересов школьников и вовлечением детей в кружковую работу.

Также следует отметить, что все учащиеся из неблагополучных, малоимущих и многодетных семей вовлечены в кружки. Анализ и изучение работы кружков направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач, справедливые и разумные требования предъявляются и принимаются большинством учащихся, 55% учащихся школы посещают кружки и секции, умеют распределить между собой работу, стремятся к общению в свободное время. Благодаря общим целям и задачам в работе классных руководителей, наладилась стабильная работа по классам.